Формы и порядок оплаты при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг)

05 мая 2014 года Закон РФ от 07 февраля 1992 года № 2300-I «О защите прав потребителей» (далее - Закон) был дополнен статьей 16.1 Формы и порядок оплаты при продаже товаров (выполнении работ, оказании услуг), которая устанавливает, что Продавец (исполнитель) обязан обеспечить возможность оплаты товаров (работ, услуг) путем использования национальных платежных инструментов (безналичного расчета), а также наличных расчетов по выбору потребителя.

Данная обязанность не распространяется на Микропредприятия (это субъекты предпринимательской деятельности, выручка от реализации товаров (выполнения работ, оказания услуг) без учета налога на добавленную стоимость или балансовая стоимость активов (остаточная стоимость основных средств и нематериальных активов) которых за предшествующий календарный год не превышает 60 млн. рублей).
Но микропредприятия имеют право предоставлять потребителю такую возможность.
Так же установлено, что:
При оплате товаров (работ, услуг) наличными денежными средствами обязательства потребителя перед продавцом (исполнителем) по оплате товаров (работ, услуг) считаются исполненными в размере внесенных денежных средств с момента внесения наличныхденежных средств продавцу (исполнителю) либо платежному агенту (субагенту), осуществляющему деятельность по приему платежей физических лиц (самый популярный способ оплаты, яркий пример: оплата услуг ЖКХ через пункты приема платежей).
         При оплате товаров (работ, услуг) путем перевода предоставляемых потребителем наличных денежных средств без открытия банковского счета обязательства потребителя перед продавцом (исполнителем) по оплате товаров (работ, услуг) считаются исполненными в размере внесенных денежных средств с момента внесения потребителем наличных денежных средств кредитной организации либо банковскому платежному агенту (субагенту), осуществляющим деятельность в соответствии с законодательством Российской Федерации о национальной платежной системе (часто применяется при оплате услуг ЖКХ и при внесении платежей по займам через банкоматы).

          При оплате товаров (работ, услуг) путем перевода денежных средств в рамках применяемых форм безналичных расчетов обязательства потребителя перед продавцом (исполнителем) по оплате товаров (работ, услуг) считаются исполненными в сумме, указанной в распоряжении о переводе денежных средств, с момента подтверждения его исполнения обслуживающей потребителя кредитной организацией. (Часто применяется при оплате посредством банковских карт)
При оплате товаров (работ, услуг) продавцу (исполнителю) запрещено устанавливать в отношении одного вида товаров (работ, услуг) различные цены в зависимости от способа их оплаты посредством наличных расчетов или в рамках применяемых форм безналичных расчетов!
